RESERVA 1JUNIO

1. a) Considere dos particulas de igual masa separadas una distancia d.
Justifique la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones: i) Al
aumentar la distancia entre las particulas la energia potencial gravitatoria
del sistema disminuye. ii) El potencial gravitatorio en el punto medio del
segmento que las separa es cero.
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b) Dos masas de 10kg se encuentran situadas en los puntos (0,0) m y (4,0)
m. i) Represente en un esquema el campo gravitatorio creado por las dos
masas en el punto (4,4) my calcule su valor. ii) Si colocamos una masa de 5kg

en ese punto, ;cudl serd la fuerza que experimentara? G = 6,67 -
1071 Nm?kg2.
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RESERVA 1JUNIO

2.

a) Razone la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones: i) En una
espira se inducird una corriente eléctrica siempre que exista un flujo
magnético que la atraviese. ii) En una espira que se encuentra dentro de un
campo magnético variable con el tiempo es posible que no se genere una
corriente inducida.
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b) Una espira circular de 0,03m de radio, dentro de un campo magnético
constante y uniforme de 2T, gira con una velocidad angular de 7 rad - s™1
respecto a un eje que pasa por uno de sus diametros. Inicialmente, el campo
magnético es perpendicular al plano de la espira. Calcule razonadamente: i)
La fuerza electromotriz inducida parat = 0,5s. ii) La resistencia eléctrica de
la espira, sabiendo que por ella circula, para t = 0,5s, una intensidad de
corriente de 3 - 1073 A.
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RESERVA1JUNIO

3. a) Determine, mediante construccién geométrica del trazado de rayos, donde
debe estar situado un objeto respecto a una lente convergente para que el
tamafio de la imagen sea: i) Menor que el objeto. ii) Igual que el objeto.
Indique, razonadamente, la naturaleza de la imagen en ambos casos.

Q)

* 1 (SN

. I@ﬂ nierbds
J  Thracen ae

F Q| eyl ox termaTo
= q:\v ' % Qe & cbgte

= dojeto cklbe Shuame o vo. JSINdS Moy Que CoR LS
Qo Alsthancia e, =

W)
- 1 QL
ﬁ\ e . I@ﬂ nertds
J 2t °:D\rmg§r\ &@
Q ¢ ' @t o™
o W S Q?Jg X cbisto

= Oojeto cdelke Shaare . va. distonals (gl @ cos Leass

Se sitlia un objeto de 0,5m de altura a 0,9m de una lente divergente de
0,3m de distancia focal. i) Realice la construccién geométrica del trazado de
rayos. ii) Calcule de forma razonada: la posicion, el tamafo y la naturaleza de
la imagen formada.
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RESERVA 1JUNIO

4. a) Escriba las expresiones de las leyes del desplazamiento radiactivo de las
emisiones alfa, beta y gamma. Razone si pueden desviarse las trayectorias de
estas emisiones mediante un campo eléctrico.

) 1. Cuando en una transformacién radiactiva se emite una particula alfa, se
obtiene un nucleo cuyo niimero atémico es dos unidades menor y su nimero
masico es cuatro unidades menor.

72X = 773Y + 3He  (3He =30)
2. Cuando en una transformacion radiactiva se emite una particula beta,

se obtiene un nucleo cuyo nimero atdmico es una unidad mayor y no varia
su nimero masico.

A A 0 0, _ 0
X = 24V + qe (qe= _1B)
3. Cuando un nucleo que se encuentra en un estado excitado vuelve a su

estado fundamental (de menor energia), emite radiacién gamma, pero no
cambia su composicion.

9X" = 3X+9y  (Jy = fotén)
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b) El 21Na tiene un periodo de semidesintegracion de 14,959horas. Calcule:
i) La actividad inicial de una muestra de 5-1073kg. ii) El tiempo que
transcurre hasta que su actividad se reduce a la décima parte de la inicial.
1lu = 1,66 - 107%"kg; m(?1Na) = 23,990956u.
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RESERVA1JUNIO

5. a) Defina los conceptos de fuerza conservativa y fuerza no conservativa.
Ponga un ejemplo de cada una de ellas.
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b) Un bloque de 2kg de masa asciende con una velocidad inicial de 5m - s~1

por un plano inclinado que forma un angulo de 30° con la horizontal. El
coeficiente de rozamiento entre el bloque y el plano es de 0,3. i) Represente
un esquema con todas las fuerzas que actdan sobre el bloque durante la
subida. ii) Determine, mediante consideraciones energéticas, la distancia que
recorre el bloque por el plano hasta detenerse. iii) Determine el trabajo
realizado por la fuerza de rozamiento en ese desplazamiento.

b) Axcience.
) Disgromes ok fuerass: m= 2k
M= 0'3
A2
S
6’ V2=0 lp=T
D

&) Nos piden |47
Foerg ps° p=m-og= 228 =436
?fz p@&mo(:/_RlG-sen 8300 = 2ROV
Py=p ABX = A6 8 20° =465 Y
P’=-2&C- 483753
L,:\.p s+telo
Loy @ pRdiroQ



Toerza narmal - 2= ey ck Newston CEle VY): =F=mz |

e No = mwew en el

N-p,=0Q pviliatil

N:PHP:\JAG,%O\D@[@W — ©=0
N = ASATF Cd

“Foerzs de Ezmmiento: Froz = AN = 02.4693 ‘:Sbo{Cl\D
oz =—-SlbatTcony)

Teoema ok (@ erersis MeasniQs

WIS, = A = Enz — S

—-) '_f ", .- ./
Frroe | 147 |- oo 430° = (Bez+Ep) — G+ EeD
(o eoricksa s olturs @1
enel po 2 88 O el pntd 4 & e
_ n B
- I':Frbe|'|A?\|"'“ m‘S’I"Z o MYy

Teremas cbs hanihss,

\ ha dejor une e Puncid
/<3:>'\—@ 1 ; quceﬂekf‘;s*rcg k
.\PQ?'
\D’?\ , T o g - .
\A sen 0T=—=; —9‘/\2=|A1"|'SEV\5O e
z | A€ |
¥
T A 2 7
—r:Frbg:|-|A?|= m-S.|A'F’|-sev\?53° —z'm\!,d_ @
Despsjo |AF] -
—Troz " ArC — -9 Ar-sen 30° = - é’—mvvlzg Combio Sigro
A 2 a tocb

Froz " AC + Mg Ar-sen 300 = S MV, “
Ar (% o) < A . Becter cmd
+ (Froz + m-grsen 20°) =-5-m-y, 2 e

PSSO QW a'a'a)

S v 528
Ac= = :AIS%GYW)
Froz + Mg Sen 20° S + 2.9'8-2en 0P

W)W, = Froz - Ar- s [B0° = S48 C4) = — 85S ()



EJERCICIO PEVAU

RESERVA 1JUNIO

6. a) Una carga positiva se mueve en el seno de un campo magnético uniforme.
Responda razonadamente a las siguientes cuestiones: i) ;Qué angulo entre la
velocidad de la carga y el campo magnético hace que el modulo de la fuerza
magnética sea maximo? ii) ;CoOmo cambia la fuerza magnética si tanto el
sentido de la velocidad como el valor de la carga son opuestos al caso
anterior?
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b) Un protén atraviesa, sin desviarse, una region donde hay un campo
magnético uniforme de 0,2T, perpendicular a un campo eléctrico uniforme
de 3-10°V -m™1: i) Realice un esquema de la situacién con las fuerzas
involucradas. ii) Calcule la velocidad de la particula. iii) Calcule el radio de la
trayectoria seguida por el protdn si se anulase el campo eléctrico.q = 1,6 -
107'°C;my, = 1,7 - 10" — 27kg
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RESERVA 1JUNIO

7. a) i) ;Qué significa que dos puntos de una onda armonica estén en fase? ii)
.Y en oposicion de fase? Explique ambas cuestiones con la ayuda de un
dibujo.

Dos puntos de una onda estan en fase, o en concordancia de
fase, cuando su estado de vibracion es el mismo.

Tienen la misma elongacion y mismo sentido de la velocidad.
Estan separados una distancia "A".

Dos puntos de una onda estan en oposicion de fase, cuando
su estado de vibracion es el opuesto.

Tienen la misma elongacion en valor absoluto y distinto sentido
de la velocidad.

Estan separados una distancia "4/2".
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b) Una onda armdnica que se propaga por una cuerda en el sentido negativo
del eje OX tiene una longitud de onda de 0,25m, y en el instante inicial la
elongacion en el foco es nula. i) Escriba la ecuacion de la onda explicando el
razonamiento seguido para ello. ii) Calcule la ecuacion de la velocidad de
oscilacion e indique el valor maximo de dicha velocidad.
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8. a) Analice las siguientes proposiciones razonando si son verdaderas o falsas:
i) La energia cinética maxima de los electrones emitidos en el efecto
fotoeléctrico varia linealmente con la frecuencia de la luz incidente. ii) El
trabajo de extraccion de un metal aumenta con la frecuencia de la luz
incidente.
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b) Al iluminar un metal con luz de frecuencia 2 - 10'°Hz se observa que los
electrones emitidos pueden detenerse al aplicar un potencial de frenado de
5V. Si la luz que se emplea con el mismo fin tiene una frecuencia de 3 -
105 Hz, dicho potencial alcanza un valor de 9,125V. Determine: i) El valor de
la constante de Planck que se obtiene en esta experiencia. ii) La frecuencia
umbral del metal. e = 1,6 - 1071°C.
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